
Nový ubytovací portál http://www.suchdol.cz/

Město Suchdol nad Lužnicí zpřístupnilo na
svých webových stránkách, které s postupným
naplňováním jednotlivých částí zaznamená-
vají nárůst návštěvnosti, od 15.4.2008 nový
systém přehledu ubytování na Suchdolsku a
okolí. Nejen suchdolští ubytovatelé, jejichž
ubytovací zařízení jsou zařazena v samostat-
ných částech portálu, si mohou vybrat jeden ze
třech typů prezentace ubytovacích služeb. Celý
portál vychází z léty prověřeného systému, kte-
rý funguje v jiných městech, např. Třeboni.

Novým systémem je odstraněn i fakt, že
doposud nebyla zabezpečena možnost přímé
aktualizace dat ze strany ubytovatele (kontak-
ty a data, např. fotky byly získány z různých
zdrojů – internet, reklamní brožury apod.,
u nichž není možno pravidelně sledovat aktua-
lizace). Hlavním smyslem portálu je nabíd-

nout návštěvníkům webových stránek základ-
ní kontakt na ubytovatele na Suchdolsku a
následně i v okolí. Toto (tj. uvedení adresy
a telefonického kontaktu) je poskytováno na
portálu bezplatně. Vzhledem k tomu, že pou-
hým brouzdáním po internetu lze zjistit, že i
suchdolští ubytovatelé si pro placenou rekla-
mu zvolili před spuštěním portálu města mj.
i komerční servery, které se specializují či
alespoň ve větší míře nabízejí profesionální
služby v oblasti propagace (např.: www.turis-
tik.cz, www.suchdolsko.cz, www.penziony.cz,
www.hotel-ubytovani.com), byla doplněna i
možnost placené prezentace (odkaz s rozšíře-
ným popisem za 500,- Kč do 31.12.2008,
resp. sponzorovaný odkaz za 2500,- Kč do
31.12.2008 - pozn. z důvodu, že nelze porov-
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červen 2008 Cena 4,00 Kč

KONCEPT ÚZEMNÍHO PLÁNU
Územní plán stanoví základní koncepci roz-

voje území obce, ochrany jeho hodnot, jeho
plošného a prostorového uspořádání, uspořádá-
ní krajiny a koncepci veřejné infrastruktury,
vymezí zastavěné území, plochy a koridory,
zejména zastavitelné plochy a plochy vymeze-
né ke změně stávající zástavby, k obnově nebo
opětovnému využití znehodnoceného území,
pro veřejně prospěšné stavby, pro veřejně pros-
pěšná opatření a pro územní rezervy a stanoví
podmínky pro využití těchto ploch a koridorů.

Jednou z fází pořizování územního plánu je
i zpracování konceptu.

Stavební úřad v Suchdole nad Lužnicí in-
formuje veřejnost, že byl zpracován koncept
nového územního plánu Města Suchdol nad
Lužnicí.

Dle ustanovení § 48 stavebního zákona se
o konceptu územního plánu koná veřejné pro-
jednání, které je spojeno s výkladem. Veřejná
vyhláška o projednání konceptu je umístěna
na úřední desce Městského úřadu a webových
stránkách Města Suchdol nad Lužnicí.

Veřejné projednání se bude konat vždy
v 15.00 hodin následovně:

- Suchdol + Tušť dne 17. 6. 2008 v zasedací
místnosti Městského úřadu (č.p. 9)

- Hrdlořezy dne 1.7.2008 ve volební místnos-
ti budovy bývalého občanského výboru
(č.p. 79)

- Bor dne 24. 6. 2008 v pohostinství U Duš-
ků (č.p. 17)

- Klikov + Františkov dne 26. 6. 2008 ve vo-
lební místnosti vedle hasičské zbrojnice na
Klikově (č.p. 15)

Do 15 dnů od veřejného projednání může
každý uplatnit své připomínky bez ohledu na
vztah k obci, pro kterou je koncept územního
plánu pořizován. Vlastníci pozemků a staveb
mohou uplatnit námitky, ale jen v rozsahu,
v jakém jsou jejich pozemky či stavby dotčeny
návrhem veřejně prospěšných staveb, veřejně
prospěšných opatření a zastavitelných ploch.
Případné další části jejich podání je nutno po-
važovat za připomínky. Koncept územního
plánu Města Suchdol nad Lužnicí je vystaven
každý pracovní den k veřejnému nahlédnutí
v zasedací místnosti budovy Městského úřadu
v Suchdole nad Lužnicí a dále na odboru
územního plánování a stavebního řádu Měst-
ského úřadu v Třeboni.

Na základě výsledku projednání konceptu
územního plánu zpracuje pořizovatel návrh po-
kynů pro zpracování návrhu územního plánu.

O průběhu zpracování a projednání dal-
ších etap územního plánu Vás stavební úřad
bude nadále informovat.

Bohumil Macho, vedoucí stavebního úřadu

� Město Suchdol n. Luž. nabízí 2 volné
stavební parcely v ul. U Náhonu
v Suchdole n. Luž.

Upozorňujeme, že v ulici U Náhonu
v Suchdole n. Luž. jsou ještě volné 2 stavební
parcely k výstavbě rodinného domku. Jedná se
o p.č. l267/l05 o výměře 773 m2 a p.č. l268/l08
o výměře 668 m2. Město je prodá za těchto
podmínek: cena 350,- Kč/m2 + 83 000,- za vy-
budování inž. sítí. Do doby vydání stav. povo-
lení má město předkupní právo. Výstavba
rodinného domku musí být zahájena do l roku
od uzavření kupní smlouvy. Město uvažuje
o prodloužení inženýrských sítí /vodovod, ka-
nalizace, plynovod/ až na hranici těchto poze-
mků. Bližší informace podá MěÚ Suchdol n.
Luž. – odbor SMRM, č. tel. 384 382 138.

� Město Suchdol n. Luž. nabízí pronájem
volných prostor v domě s pečovatelskou
službou

Město Suchdol n. Luž. nabízí k pronájmu
3 volné místnosti v I. NP v domě s pečovatel-
skou službou, které je možno využít jako kan-
celáře, případně k provozování služeb. Jedná
se o 2 místnosti, které jsou propojeny dveřmi a
je možnost pronajmutí společně i jednotlivě:
místnost č. 1.07 o velikosti 12,3 m2 . Dále se
jedná o 2 místnosti propojené dveřmi, které
lze pronajmout společně i jednotlivě: místnost
č. l.06 o velikosti 14, 2 m2 a místnost č. 1.l9
o velikosti 13 m2. Místnost č. l06 bude uvol-
něna k 30.6.08.

Zájemci mohou podat písemnou žádost
MěÚ Suchdol n. Luž. V žádosti bude uveden
účel, pro který bude pronajatá místnost využí-
vána. Bližší informace podají pracovníci MěÚ
Suchdol n. Luž. – odbor správy majetku a roz-
voje města v budově radnice, l. patro, dveře
č. 24, tel. 384 382 038, kteří po dohodě zajistí
prohlídku nabízených prostor.

� Humanitární sbírka šatstva a dalších
věcí pro potřebné spoluobčany

Město Suchdol n. Luž. za vydatné pomoci
místní organizace Českého svazu žen v Such-
dole n. Luž. uskutečnilo ve dnech 2. a 3. 5. 08
humanitární sbírku oblečení, přikrývek, lůžko-
vin, hraček, bot, kabelek a dalších potřebných

INFORMACE Z RADNICE

pokračování na str. 2pokračování na str. 2
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návat návštěvnost lázeňského města s městem
naším, byly ceny u finančně nejnákladnějšího
– tzv. sponzorovaného odkazu rozhodnutím
rady města pro zbytek letošního kalendářního
roku zkušebně nastaveny na cca polovinu po-
platku třeboňského). Rozsah prezentace (tj.
název ubytovatele, adresa, telefonické kontak-
ty, odkaz na e-mail a www stránky, fotografie
ubytovacího zařízení, nabízené služby, ceny,
podrobnější textový popis) je u obou place-
ných odkazů úplně totožný.

Dva rozdíly však dvoutisícový rozdíl v po-
platku odlišují. První spočívá ve velikosti pís-
ma v hlavním názvu ubytovatele, druhý
spočívá v umístění reklamy v “hierarchii”
(struktuře) odkazů. Celá struktura je rozdělena
na 6 oddílů (ubytování v soukromí, penziony,
chaty, rekreační ubytovny, kempy, hotely), a
to vždy na sekci “suchdolskou” (zde jsou uby-
tovatelé se sídlem zařízení ve správním obvo-
du radnice), která je umístěna výše a “více na
očích” a na sekci “okolní”(zde jsou ubytova-
telé se sídlem zařízení mimo správní obvod
radnice). Každý oddíl (např. ubytování v sou-
kromí Suchdol) je rozdělen na třetiny právě
podle výše poplatku za reklamu. Vzhledem k
tomu, že na Suchdolsku jsou oficiálně evido-
vány necelé tři desítky ubytovatelů a je zřej-
mé, že všichni pravděpodobně nevyužijí
možnosti prezentace, bude záležet na samot-
ných ubytovatelích, zda za “větší písmo v ná-
zvu a místo na výsluní” zaplatí nejdražší
poplatek a budou mít počítačem garantováno

místo v první třetině ubytovatelů v oddílu.
Může se stát, že zvolí poplatek menší se stej-
ným rozsahem reklamy a zaujmou místo ve
druhé třetině. V některých případech i bezplat-
ná reklama může zaručovat místo “hodně na-
hoře”, záleží na zájmu ostatních ubytovatelů.

Jedním z dalších důvodů, proč bylo nutno
stávající systém změnit, bylo zveřejňované
pořadí ubytovatelů. Nový systém garantuje, že
každým kliknutím na stránku se nahodile pro-
mění pořadí v jednotlivých třetinách oddílu
(tzn. reklamy v rámci stejného poplatku si pro-
hodí pořadí). Některé weby nabízejí abecední
pořadí a pak jsme svědky ubytování v “AAA
penzionech” apod. Zde bude mít samozřejmě
výhodu ten z ubytovatelů, který si zaplatí “nej-
dražší” první třetinu. Stránky již ukazují
všechny typy reklam, a proto je možno si vše
ověřit přímo na stránkách.

Podstatným a rozhodujícím faktorem kromě
vlastního uvážení, zda se vyplatí investovat do
reklamy na stránkách webu (který není sice spe-
cializovaný na cestovní ruch, ale jistou vzrůstají-
cí návštěvnost vykazuje), je i správné vyplnění
dat do elektronického tiskopisu (www.such-
dol.cz/registrace/ubytovani), ve kterém si ubyto-
vatel sám zvolí přístupové údaje na web, vyplní
vše v pohodlí domova a kdykoliv si data opět ze
svého domova aktualizuje. Úředník pouze pře-
kontroluje, zda není v textu výraz, který na
stránky nepatří, nebo zda např. penzion v Chlu-
mě u Tř. nebyl zařazen ubytovatelem mezi chaty
v Suchdole n. L. apod.
Bližší informace se dozvíte na tel. 384 382 038

u sl. Aleny Kuthanové, DiS.

Nový ubytovací portál
pokračování ze str. 1

věcí na pomoc sociálně slabším občanům. Tato
sbírka byla organizována na základě výzvy
Občanského sdružení Diakonie Broumov. Jed-
ná se o neziskovou humanitární organizaci, kte-
rá poskytuje materiální pomoc potřebným
občanům u nás i v zahraničí a dává práci lidem,
kteří jsou na trhu práce těžko umístitelní.

Vybralo se velké množství potřebných věcí
a naši občané tak projevili své sociální cítění
projevující se ve snaze pomoci potřebným.
Věci, které by skončily na skládkách, v kontej-
nérech, či sběrném dvoře, by zatížily rozpočet
obce na jejich likvidaci, nyní ještě poslouží a
budou zužitkovány. Děkujeme všem, kteří se
sbírky zúčastnili a pomohli tak těm nejpotřeb-
nějším. L.S.

Chválíme Místní organizaci ČSŽ
v Suchdole n. Luž.

Během několika posledních let se nám tato
organizace pod vedením předsedkyně Věry
Kryšpínové zviditelňuje čím dál více. Působí
ve městě sice nenápadně, avšak nápaditě,
obětavě a stále častěji. Její poslední skvělou a
velmi navštívenou akcí byl lampionový prů-
vod spojený s pálením čarodějnic a následným
opékáním uzenin. Pro děti naše ženy zorgani-
zovaly již dříve řadu diskoték a maškarních
rejů, pouštění draků, které však skončilo sta-
věním sněhuláků. Velice dobře byl hodnocen i
výlet do „mini ZOO“ a na Buškův Hamr. Pro
děti se připravují již teď další akce a výlety.
Ženy však dokáží udělat i něco pro sebe a
suchdolskou veřejnost. Nelze opomenout již
tradiční burzy oděvů, ale uskutečnily první
burzu knih. Pořádají prodejní výstavy – ať již
při příležitosti Vánoc, či Velikonoc. Naše ženy
nezahálejí. Organizace akcí, kterých se my do-
spělí, či naše děti tak rádi zúčastňujeme, stojí
určitě mnoho času a námahy. Tento čas a ener-
gii by mohly věnovat samy sobě či své rodině,
přesto však si najdou čas i pro nás ostatní. Pat-
ří jim za to naše uznání a poděkování. JT

INFORMACE Z RADNICE

pokračování ze str. 1

Blahopřejeme Jiřímu Považancovi
V květnu tohoto roku oslavil významné ži-

votní jubileum bývalý pracovník Obecního
úřadu v Suchdole nad Lužnicí Jiří Považanec,
který byl zde zaměstnán více než 30 let až do
roku l998, kdy odešel do důchodu. Jako sta-
vební technik bývalého MNV Suchdol nad
Lužnicí zajišťoval výstavbu všech význam-
ných staveb v obci. K těm nejvýznamnějším
patří zdravotní středisko, kulturní dům s res-
taurací, přestavba místního kina, prodejna na
Huti, současná klubovna SK na Gráfovci, bý-
valé středisko Svazarmu u náhonu řeky Lužni-
ce, hasičská zbrojnice a další. Nelze opomenout
ani kilometry vodovodů a kanalizací, chodní-
ků. Všechny tyto stavby byly budovány v akci
„Z“, to znamená, že veškeré povinnosti souvi-

sející s výstavbou včetně pracovníků řešil sta-
vebník – tedy MNV Suchdole n. Luž., tzn. pře-
vážně Jiří Považanec. Jednalo se o dobu , kdy
nebylo jednoduché zajistit materiál, dodavate-
le technických zařízení i pracovníky a organiza-
ce stavby vyžadovala nejen mnoho úsilí, ale i
diplomacie. Jiří Považanec stál u zrodu stavební-
ho úřadu i evidence nemovitostí a bytového ma-
jetku. Mnoho jeho zpracovaných podkladů je
využíváno našimi pracovníky i nyní v současné
době počítačů.

Do dalších let mu přeje pevné zdraví, hod-
ně štěstí, pohody a osobní spokojenosti sou-
časné i minulé vedení radnice a samozřejmě
všichni její zaměstnanci.

Logopedická péče v Třeboni
Nestátní zdravotnické zařízení s.r.o. Tře-

boň oznamuje, že od 2. června 2008 bude pra-
covní doba logopedické ambulance pro děti i
dospělé změněna. Ordinačními dny budou
pondělí až středa, od 7.30 do 16.00 hod. Kli-
enti se mohou objednávat v určených dnech
buď telefonicky na čísle 384 721 503 nebo
osobně v logopedické ordinaci (Klofáčova ul.
395/II).

Při první návštěvě dítěte je potřeba doložit
doporučení od pediatra (popř. od jiného lé-

kaře, např. neurologa, foniatra, psychiatra).
U dospělých klientů je nutné mít doporučení
od ošetřujícího obvodního lékaře, popř. zprá-
vu z nemocnice od neurologa (týká se hospita-
lizace po úrazech mozku, cévních mozkových
příhodách apod.). V obou případech je potřeba
doložit kartičku pojištěnce.

Pokud klient přichází na doporučení lékaře,
je péče vždy hrazena zdravotními pojišťovnami.

Mgr. Klára Doubková, logopedka

V pondělí 30. června 2008
bude v Suchdole nad Lužnicí

zahájen nový

kurz k získání
řidičského oprávnění

Přihlášky v městské knihovně
/přístavba

místní základní školy/

I N F O R M A C E
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Nabídka nových knih
v místní knihovně:

Irena Obermannová
– Normální zázraky

Jeffery Deaver – Tanečník
Allen Paul – Katyň
James Patterson – Záludné vlny
Ian McEwan – Pokání
Diane Chamberlainová

– Krutá volba
Nora Robertsová – Zkouška důvěry
M. H. Clarková – Tentokrát naposledy

� 4. středa 19.30 hod. 88 min.

JUMPER
Dobrodružný sci-fi film. Čtrnáctiletý David
má genetickou vadu, která mu dovoluje tele-
portovat se kamkoliv se mu zachce a náležitě
toho využívá.
Hrají: Hayden Christensen, Jamie Bell a další.
České titulky. Mládeži  přístupno.
Vstupné 60 Kč

� 6. pátek 19.30 hod. 99 min.

BOBULE
Nová česká komedie. Hlídání dědova vinař-
ství se zdá zprvu jako ideální dovolená. Plná
spíž, víno, hezké děvče v sousedství. Pak se
ale začíná vše komplikovat.
Hrají: Kryštof Hádek, Lukáš Langmajer, Lu-
bomír Lipský, Tereza Voříšková, Václav Po-
stránecký.
Mládeži  přístupno. Vstupné 70 Kč

� 11. středa 19.30 hod. 117 min.

NEŽ ĎÁBEL ZJISTÍ,
ŽE SEŠ MRTVEJ
I ty můžeš půl hodiny pobýt v nebi… Sex, ná-
silí, rodina. S tímto podtitulem film vyrazil na
plátna amerických kin.
Hrají: Philip Seymour Hoffman, Ethan Hawke.
České titulky. Mládeži do 15 let nepřístupno.
Vstupné 60 Kč

� 13. pátek 19.30 hod. 90 min.

ÚHEL POHLEDU
Thriller. Osm různých lidí se společně pokou-
šejí odhalit pravdu o pokusu o atentát na prezi-
denta Spojených států.
Hrají: Shelby Fenner, Matthew Fox, William
Hurt.
České titulky. Mládeži do 12 let nepřístupno.
Vstupné 70 Kč

� 18. středa 19.30 hod. 109 min.

27 ŠATŮ
Romantická komedie. Ve filmu 27 šatů navští-
víme svatbu v kovbojském, bikinách, indic-
kých sárí a na mnoha zvláštních místech.
Hrají: Katherine Heigl, James Mardsen, Judy
Green.
České titulky. Mládeži přístupno.
Vstupné 60 Kč

� 21. sobota 19.30 hod. 108 min.

HRANICE SMRTI
Horor. Parta zlodějů prchá s ukradenými pe-
nězi přes hranice. Narazí ale na gang neona-
cistů a začíná jim jít o život.
Hrají: Karina Testa, Patrick Ligardes, David
Saracino.
České titulky. Mládeži do 12 let nepřístupno.
Vstupné 70 Kč

� 25. středa 19.30 hod. 90 min

TAKOVÁ NORMÁLNÍ RODINKA
Máte pocit, že je vaše rodina praštěná? Se-
znamte se s Hanákovými! Komedie o směš-
ných lidských slabůstkách, komických i
absurdních situacích.
Hrají: Eva Holubová, Jaromír Dulava, Jiří
Mádl, Ivana Chýlková, Marián Labuda, Lilian
Malkina.
Mládeži přístupno. Vstupné 70 Kč

� 27. pátek 19.30 hod. 126 min.

VENKOVSKÝ UČITEL
Režisér Bohdan Sláma ve svém novém filmu
rozpoutá velký příběh lásky, přátelství a od-
puštění. Každá z postav si s sebou nese tajem-
ství, každá touží po lidské blízkosti.
Hrají: Pavel Liška, Zuzana Bydžovská, Ladi-
slav Šedivý, Marek Daniel, Tereza Voříšková.
Mládeži do 15 let nepřístupno.
Vstupné 70 Kč

ODPOLEDNÍ PŘEDSTAVENÍ

� 21. sobota 17.00 hod. 95 min.

KRONIKA RODU SPIDERWICKŮ
Dobrodružný fantasy film. Napínavý příběh
přibližuje dětem svět tajemných bytostí.
Hrají: Sarah Bolger, Nick Nolte a další.
Česká verze. Mládeži přístupno.
Vstupné 60 Kč

Program kina na měsíc červen

Pozvánky za kulturou
� V neděli 1. června 2008 se bude konat již tradiční OSLAVA DNE DĚTÍ. V okolí kulturní-

ho domu bude od 14.00 hodin pro děti připraven Pohádkový les, skákací hrad, ukázky histo-
rických vojenských vozidel a hasičské techniky.

� V pátek 20. června 2008 od 19.30 hodin vystoupí v Kině v Suchdole nad Lužnicí populární
dvojice EVA A VAŠEK. Vstupné 180 Kč. Prodej vstupenek v Městské knihovně.

� Na září připravujeme představení divadelní hry KACHNA NA POMERANČÍCH. V hlavní
roli Martin Stropnický a Veronika Žilková. Více informací v srpnovém čísle Suchdolského
zpravodaje.

Anifest
Dne 9. května se vypravila 8. třída v rámci

výtvarné výchovy na mezinárodní festival ani-
movaných filmů do Třeboně. Předem jsme se
objednali do Školičky animace, kde se prezen-
tují české umělecké školy. Žáci si tam za po-
moci studentů mohli sami vyzkoušet práci
animátorů a vytvořit si krátké animované fil-
my. Děti se divily, kolik času musí animátor
strávit nad tvorbou několikasekundového umě-
leckého díla. Přestože tam v pátek byl skutečný
nával, podařilo se i nám přivézt několik vlast-
ních prací. Že jsme se skutečně snažili, je vidět
na fotografiích. Naše práce můžete posoudit na
webových stránkách školy. A. Ficalová

POZVÁNKA
Srdečně vás zveme na koncert žáků Zá-
kladní umělecké školy Třeboň a odlouče-
ných pracovišť Suchdol nad Lužnicí a
České Velenice, který se koná ve čtvrtek
12. června 2008 od 17.30 hod. v sále Kina
Suchdol nad Lužnicí.
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Naše škola se po dlouhé době také zapojila do literární soutěže.
V rámci kampaně „Rosteme s knihou“ byla vyhlášena soutěž na podpo-
ru četby dětí a mládeže „Tahle kniha, to je ono...“. Vzhledem k tomu, že
si naše škola stanovila jako prioritu podporu čtenářské gramotnosti a
zlepšení čtenářských dovedností, byla samozřejmě vydatně podporo-
vána aktivita žáků, kteří se do soutěže dobrovolně přihlásili.

Úkolem žáků bylo vytvořit čtenářskou skupinu (nejméně tříčlen-
nou), ve které všichni přečtou stejnou knihu a doporučí ji formou krát-
kého textu s ukázkou svým spolužákům.

Do této soutěže se zapojili nadšení čtenáři z 1. stupně, ale i skupinky
žáků z druhého stupně, kde už se všeobecně poměrně málo čte. Bylo
skutečně důležité vytvořit zajímavé argumenty, které by podnítily os-
tatní žáky (tedy i „nečtenáře“), aby si danou knihu přečetli.

Námi odeslané práce byly v rámci jednotlivých kategorií hodnoceny
skutečnými odborníky (spisovateli, ilustrátory, jazykovědci apod.).
Vzhledem k tomu, že soutěž byla uspořádána jako celorepublikové
kolo, konkurence byla veliká.

Proto bylo velkým překvapením, když organizátoři této soutěže vy-
brali jeden náš příspěvek do skupiny těch nejlepších. Chlapci z deváté-
ho ročníku – Zdeněk Fical, Václav Špale a Vladimír Vlasák zpracovali
jako téma knihu Jaroslava Haška Osudy dobrého vojáka Švejka za svě-
tové války. Jejich pojetí bylo zajímavé a trochu svérázné. K celkovému
výsledku přispělo jistě i to, že jejich výběr se neřídil současnými mo-
derními trendy, ale vrací se k  tradici nejlepších českých románů.

Chlapci z devátého ročníku převzali hodnotné ceny v rámci festi-
valu Svět knihy a zaslouží si velkou pochvalu. Také ostatní čtenáře je
třeba pochválit za jejich aktivitu a za to, že našli zálibu v literatuře.
Možná budou těmi příštími úspěšnými „advokáty“ krásných knížek,
těmi, kteří budou šířit mezi ostatní krásnou myšlenku – „Tahle kniha,
to je ono!“. Z. Zbudilová

A nyní si můžete přečíst soutěžní příspěvek našich deváťáků. Třeba vás
přesvědčí, abyste si knihu také přečetli...
Jaroslav Hašek – Osudy dobrého vojáka Švejka za světové války

Velevážení čtenáři všech dobrých knih a písemností. Když jsme se
rozhodovali, kterou knihu si přečíst, Osudy dobrého vojáka Švejka za
světové války pro nás byla jasná volba. Ptáte se, proč???? Důvodů bylo
hned několik. Prvním důvodem byla skutečnost, že jsme Švejka znali
již z filmového plátna. Druhým důvodem bylo to, že hlavní hrdina pří-
běhu je nám velice sympatický nejen svým vzhledem (ilustrace J.
Lady), ale i svým přístupem k životu. A konečně třetí důvod – zajímá
nás období 1. světové války.

Proč byste si měli tuto knihu přečíst? Důvodů je hned několik. tato
kniha není jako ostatní „LACINÉ“ romány (Harry Potter), ale naopak je
klenotem nejen české,
ba dokonce světové li-
teratury. Autor nepíše
o tom, co si vysnil ( J.
K. Rowlingová ), ale
o tom, co doopravdy
prožil. Své zkušenos-
ti ze zákopů 1. světo-
vé války a otřesné
zážitky z krvavých
bojů nepopsal drsně a
realisticky, ale odleh-
čil je svérázným a
ironickým humorem. Hrdina – Josef Švejk – se oproti očekávání do vál-
ky s nadšením přímo žene (na rozdíl od „skutečných“ vojáků), je sym-
bolem pravého vlastenectví a oddanosti císaři. Hašek tím však ukazuje
nesmyslnost války, válečný invalida tady má bojovat za svou vlast. To
vše působí směšně. Celý román musíme chápat jako satiru na nesmysl-
nost válečného konfliktu. Myslíme si, že humor a satiru Hašek použil
v románu proto, aby se sám vypořádal se svými hrůznými zážitky z legií.

Přemýšleli jsme o hlavním hrdinovi. Nevíme, co si o něm máme
vlastně myslet. Na jednu stranu se jeví jako úplný blb, který neumí do
pěti napočítat. Je legrační, působí směšně, má úžasné vyjadřování. Zá-
roveň se ale projevuje jakási jeho „fikanost“ už v začátku románu, kdy
obchoduje se psy, kteří jsou ale kradení. Na druhou stranu to ale vypa-
dá, že tu „jakousi hloupost“ vždycky využije ve svůj prospěch, což nám
připadá vlastně geniální. Z lidí kolem sebe nenápadně dělá blbce, uráží
tak nejen své vojenské představené, ale i celou armádu. Tím Hašek do-
sahuje svého cíle.

Celý příběh je psán češtinou, která obsahuje hovorové výrazy, nám
se líbí, že se Hašek nebojí použít i nějaké to sprosté slovíčko, čímž pří-
běh obohacuje a dělá ho realističtějším.

Projekt „POMÁHÁME
ZDRAVOTNĚ  POSTIŽENÝM“

Během měsíce března a dubna probíhal na naší škole projekt
POMÁHÁME ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝM. Jeho cílem bylo pomoci
handicapovaným obyvatelům Ústavu sociální péče v Pístině.

Jednalo se o sbírku plyšáků a hraček pro zábavu a především pro te-
rapeutické účely. Patronát nad celou akcí převzal 9. ročník naší základ-
ní školy. Zapojili se nejen všichni žáci, ale i učitelé a další pracovníci
školy. K této charitativní akci přistupovali s neobvyklým zájmem. Byly
vybírány hračky v nepoškozeném stavu, vyprané a bez nebezpečných
součástí (aby nikomu neublížily). K našemu překvapení se během sbír-
ky sešlo na 330 kusů hraček a plyšáků. Všechny předměty byly zkon-
trolovány, většina z nich byla ve vynikajícím stavu. Během měsíce
června budou oficiálně předány jako dar naší základní školy obyvate-
lům ústavu.

Celá akce předávání sbírky bude zdokumentována fotografem, foto-
grafie budou samozřejmě zveřejněny nejen na webových stránkách
školy, ale i na stránkách Suchdolského zpravodaje.

Z. Zbudilová, tř. učitelka 9. ročníku

pokračování na str. 7

„Tahle kniha, to je ono...“

Občanské sdružení pro zachování hrnčířské tradice
na klikovsku pořádá výstavu:

HISTORIE
KLIKOVSKÉHO HRNČÍŘSTVÍ
Výstava bude otevřena v klikovské hrnčírně č.p. 27

v červenci a srpnu každý den kromě neděle
od 9 – 12 a 15 –18 hodin

Vstup zdarma

tel: 389 771 227
www.klikov.net
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Také nesmíme opomenout krásné ilustrace
Josefa Lady. Podle nich si umíme Švejka dob-
ře představit. I ve filmovém zpracování se au-
toři scénáře hodně drželi Ladových obrázků.

Při přípravě této práce jsme procházeli růz-
né podklady a zjistili jsme, že vlastně sám Ha-
šek jako by byl opravdovým předobrazem
svého hrdiny. Na jedné fotografii mu byl
opravdu hodně podobný. Ilustrace v knize se
nám moc líbí. Jejich tu poměrně dost, na rozdíl
od jiných knih, kde o obrázek za celou knihu
ani nezavadíte.

Přečtení tohoto románu pro vás bude uži-
tečné. Ptáte se, proč?

Většina z nás směřuje na střední školu,
s podobnými tématy jako je Švejk, literatura
mezi dvěma světovými válkami nebo v dějepi-
su samotné období 1. světové války se tu bu-
deme samozřejmě setkávat. Pak bude třeba

tato knížka u maturity zdrojem naší vyčerpá-
vající odpovědi.

Protože se nám knížka moc líbila, chtěli
bychom ji doporučit i Vám, ostatním.

Získáte u ní přehled o věcech, které skuteč-
ně k naší historii patřily, ale zároveň se může-
te velmi dobře pobavit. Pro nás už je jasné, že
„tahle kniha, to je ono!!!“

Autoři: Zdeněk Fical, Václav Špale, Vladi-
mír Vlasák

Ukázka:
Když ráno vstoupil Švejk do pokoje k pol-

nímu kurátovi, našel ho ležet na pohovce usi-
lovně přemýšlejícího, jak se to mohlo stát, že
ho někdo polil tak zvláštním způsobem, že se
přilepil kalhotami ke kožené pohovce.

„Poslušně hlásím, pane feldkurát,“ řekl
Švejk, „že jste se v noci...“

Několika slovy vysvětlil mu, jak se hrozně
mýlí, že je polit. Polní kurát, který měl hlavu
neobyčejně těžkou, byl ve stísněné náladě.

„Nemohu si vzpomenout“, řekl, „jak jsem
se dostal z postele na pohovku.“

„Tam jste vůbec nebyl, hned jak jsme přije-
li, tak jsme vás uložili na pohovku, dál už to
nešlo.“

„A co jsem vyváděl? Vyváděl jsem vůbec
něco? Nebyl jsem snad opilý?“

„Pod obraz,“ odpověděl Švejk, „ouplně,
pane feldkurát, přišlo na vás malinký delirium.
Doufám, že vám pomůže, když se svléknete a
umyjete.“

„Mně je jako by mne někdo zmlátil,“ stěžo-
val si polní kurát, „potom mám žízeň. Nepral
jsem se včera?“

„Nebylo to tak nejhorší, pane feldkurát. Ží-
zeň je následkem včerejší žízně. Z toho se člo-
věk nedostane tak brzy.“ ... (konec ukázky)

Citáty:
„Smějte se, až budete číst Švejka, ale neza-

pomeňte přitom myslet.“ (Egon Erwin Kisch)
„Hašek byl člověk, který viděl svět. Mnoho

jiných o něm jen píše.“ (Karel Čapek)

„Tahle kniha, to je ono...“
pokračování ze str. 6

Sálová kopaná
Základní škola T. G. M. v Suchdole nad Lužnicí uspořádala mezinárodní

turnaj žáků 6. a 7. ročníků v sálové kopané. Toto sportovní klání se uskutečni-
lo ve středu 30. dubna 2008 za účasti škol: ZŠ Suchdol nad Lužnicí, ZŠ Rap-
šach, II. ZŠ Třeboň, z Rakouska HS Gmüd, Gymnázium Gmünd a HS Weitra.
Turnaj připravil a zahájil ředitel školy Mgr. Ladislav Ondřich, na zahájení byl
rovněž přítomen starosta Suchdola pan Jan Kronika. Všechna družstva sehrála
vzájemné zápasy. Každé družstvo obdrželo pohár. Vítězem prvního ročníku
turnaje o putovní pohár se stalo družstvo HS Weitra z Rakouska, domácí hráči
Suchdola skončili na pěkném třetím místě.

Děkujeme sponzorům akce za podporu sportu a příhraniční spolupráce.
Jsou to: Firma Moeller Suchdol nad Lužnicí, firma Magna Cartech Č. Veleni-
ce, Pekárna Suchdol Ing. Soudek, Pivovar Bohemia Regent Třeboň, SkyNet
Třeboň a 1. JVS Č. Budějovice.

Mgr. Ladislav Ondřich, ředitel ZŠ Suchdol nad Lužnicí

HORNÍ SUCHDOL NAD LUŽNICÍ MEZI DVĚMA SVĚTOVÝMI VÁLKAMI
VE VZPOMÍNKÁCH PAMĚTNÍKŮ (Pokračování z minulého čísla)

4. Způsob života při velmi nízké
technické a tím i životní úrovni
Nízká technická úroveň se ve 20.–30. le-

tech 20. století projevovala /nejen v Horním
Suchdole /jak v oblasti zemědělství, tak i
v četných dalších oborech lidské činnosti. Tr-
valo značně dlouho, než se různé technické
vynálezy prosadily v masovém žebříčku. Tak
se například začaly vyrábět automobily, ale ty
se nemohly plně prosadit, protože silnice byly
pro tento druh dopravy nevyhovující.

Silnice byly dlouho prašné. Udržoval je
cestář, který kolečkem rozvážel z podélných
hromad na okraji silnice na vozovku do úz-
kých podélných pruhů štěrk. Ty lehce posypal
hlínou nebo pískem. Když byl pás štěrku ujež-
děn, položil vedle něho pruh další. Během
doby tento způsob údržby zůstával jen na sil-
nicích okresních. Státní silnice jako hlavní do-
pravní tepny se postupně začaly asfaltovat.

Osobní automobily se vyskytovaly na ven-
kově jen velmi sporadicky. Do Horního Such-
dola n. L. autem občas zajížděl pouze lékař.
Nákladní automobily většina menších kluků

Horního Suchdola ani neznala. Pivo k Paďour-
kům vozívali z třeboňského pivovaru na žebři-
ňáku těžcí /netoličtí/ koně.

Až jednou – náhlé vzrušení mezi mládeží
s následným pokřikem na všechny strany:
“Klucí, u Paďourků je nákladní auto!“ A hned
HRRR! Všichni hoši utíkali, aby je viděli, než
odjede. To byla senzace! Kdo by také do Hor-
ního Suchdola jezdil náklaďákem, když silnice
končila u Miklů a vše pro místní potřebu zajiš-
ťoval dobytčí nebo koňský potah?

Při této příležitosti si vzpomínám, jak mě
rodiče /asi šestiletého/ vzali s sebou se starším
bratrem a sestrou do Prahy. Naši si ten “pře-
pych“ mohli dovolit, protože otec byl u dráhy a
měl několik volných jízdenek pro celou rodinu.

Před cestou do Prahy nám rodiče vyprávěli
o velkých vysokých domech v ulicích plných
automobilů a tramvají. Já jsem si tehdy ty
“velké a vysoké domy“ představoval jako ob-
rovské stodoly obydlené lidmi, o jednom až
dvou poschodích / víceposchoďové domy snad
ani v Suchdole nad L. nebyly /. Není divu, že
jsem při prvním zhlédnutí Václavského ná-
městí žasl.

V tehdejší době pravděpodobně navštívily
Prahu jen rodiny železničářů, neboť jízdenky
ČSD byly pro “neželezničáře“ neúnosně dra-
hé. Vždyť jen do Třeboně stála jízdenka 5 Kč.
Za tuto částku si mohl člověk např. koupit
v automatu Koruna v Praze dva obědy. Přesto
však byly obce v dosahu tratě ČSD ve velké
výhodě oproti obcím vzdálenějším. Vždyť au-
tobusy do odlehlých vesnic jezdily jen výji-
mečně – mimo jiné i proto, že silnice mezi
nimi buď neexistovaly, nebo byly ve velmi
špatném stavu. Např. na Bor vedla původně
od Miklů jen částečně udržovaná polní cesta.
Ta bývala při deštích blátivá a vyskytovaly se
na ní četné “lokáče“ plné vody a nezřídka i
bahna. A co teprve cesta do Šalmanovic! Tam
se za špatného počasí stěží mohl odvážit vy-
jet, byť jen s žebřiňákem nebo s jiným povo-
zem taženým domácími zvířaty, o autech ani
nemluvě. Velmi omezené možnosti měli
v dobách “nečasů“ i kolaři, a dokonce i též
pěší. Pro ně byla jakžtakž schůdná pouze pě-
šina vedoucí z Boru do Šalmanovic kolem
Kojanova dvora.

PhDr. Jaroslav Novák

vítězné družstvo HS Weitra z Rakouska
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tel. fax: + 420 384 389 627
mob.: 602 698 678, 602 414 723

www.trebonskestavby.cz
e-mail: info@trebonskestavby.cz

Tradiční Benátská noc
s ohňostrojem

se připravuje na sobotu

5. července 2008
v prostorách loděnice

Hrát bude Face a Patrola

FOTBALOVÁ SEZONA – červen
neděle 01.06. 17.00 Muži A I.A Suchdol A / Branice

sobota 07.06. 10.00 Dorost I.A Suchdol / N. Bystřice
neděle 08.06. 10.00 St. žáci I.A Suchdol / Břilice
neděle 08.06. 11.30 Ml. žáci I.A Suchdol / Břilice
neděle 08.06. 17.00 Muži B OP Suchdol B / Č. Velenice

středa  11.06. 17.30 Mini St. OP Suchdol /  Č. Velenice

neděle 15.06. 17.00 Muži A I.A Suchdol A / Lišov

středa 18.06. 17.30 Mini Ml. OP Suchdol / Třeboň B

neděle 22.06. 17.00 Muži B OP Suchdol B / Stará Hlina

Vodáci informují ….

Přeshraniční cesta za zaměstnáním
Žáci 7.ročníku, které zajímalo, jak se pra-

cuje v rakouských podnicích nebo firmách,
vzala paní učitelka Tomášková na exkurzi.

Naše jobtour začala návštěvou stavebního
stavebního podniku Simader Baumeister und
Zimmermeister GmbH, kde byl žákům před-
staven provoz a studijní obory tesař a zedník.

Další zastávkou byl překrásný hotel Ro-
mantikhotel Bergerut Pürmayer GmbH, který
se specializuje na novomanžele a zamilované
páry obecně. Tato koncepce se ukázala jako
úspěšná a hotel se těší velkému zájmu. Pře-
krásné interiéry a vynikající kuchyně uchvá-

tily nejen děvčata. Žáci si sami vybírali z jídel-
ního lístku a komunikovali v němčině s obslu-
hujícím personálem. Ředitel a majitel hotelu
pan Werner Pürmayer žákům přiblížil nabíze-
né obory kuchař a odborník v moderní gastro-
nomii.

Firma SOLARier Gesellschaft für erneurba-
re Energie byla naší třetí zastávkou. Společnost s
takřka 20 letou tradicí patří mezi průkopníky ve
výrobě solárních systémů pro rodinné domy.
Velmi příjemné prostředí dřevostavby a entu-
ziasmus pracovníků firmy prolomil bariéry
ostychu a žáci sami začali pokládat otázky, a
to zdaleka nejen na nabízené obory instalatér,
technik a kreslič pro klimatizaci.

Poslední návštěva směřovala do firmy Schin-
ko GmbH, která je zaměřena na výrobu atypic-
kých plechových konstrukcí. Čistým provozem
nás provedli i čeští zaměstnanci. Žáci se zde
mohou vyučit jak v oborech souvisejících s
kovovýrobou, tak jako například prodavač či
asistentka.

Byli jsme velmi spokojeni a odvezli si
mnoho užitečných informací, které se nám ur-
čitě budou hodit pro správný výběr školy. Paní
učitelce Tomáškové za nabídku děkujeme.

Karolína Janků 7. ročník

Čarodějnice
Tak jako v mnoha místech naší vlasti, tak i

v našem městečku se 30.dubna slavilo.
Hasiči postavili na náměstí před radnicí ozdo-
benou MÁJKU za účasti mnoha našich obča-
nů. Poté se vydal průvod rodičů s dětmi, které
si nesly lampionky, směrem ke kulturnímu
domu. Tady všechny čekala vatra s čarodějnicí.
Hasičům se podařilo po delší době vatru zapá-
lit. Oni totiž ohně hasí a ne zapalují. Ale muse-
li nás opustit, jeli totiž ke skutečnému
požáru.Ti, co zde zůstali, připravili pro děti
malý ohýnek, na kterém si mohly opéci buřtí-
ky. Těm nejmenším pomohli rodiče. A jaká
radost, když upečené buřtíky tak chutnaly.

A na závěr DĚKUJEME VŠEM, kteří se
zúčastnili, a slibujeme, že příští rok se sejdeme
opět a zveme i ostatní, protože bude hrát i hudba.

Za ČSŽ předsedkyně Věra Kryšpínová
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Marcela Hauserová
Hamr 155
378 06 Suchdol nad Lužnicí
tel. 384 797 733

603 526 356
Pondělí – Pátek 9 – 17 hod.

� Hledám podnájem – garsoniéru nebo pokoj s vlastním
příslušenstvím na víkendy pá-ne. Tel. 602 704 144

� Nabízíme k pronájmu prostor vhodný pro kadeřnic-
tví, kosmetiku, pedikúru nebo kancelář. Informace na
tel. č. 602 470 622.

PROVEDU ZEDNICKÉ
A OBKLADAČSKÉ PRÁCE

TEL. 731 064 921

KDO INZERUJE, TEN PROSPERUJE!
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